
Пам'ятка про таїнство Єлеосвячення 

Єлеосвячення  це таїнство, в якому при помазанні тіла єлеєм прикликається 

на хворого благодать Божа, що зцілює немочі душевні та тілесні. Таїнство 

Єлеосвячення називається також Соборуванням, тому що, згідно з древнім звичаєм, 

воно звершується декількома священиками, як правило, сімома, але у разі потреби 

воно може бути звершене і меншим числом священиків, навіть одним.  

Таїнство Єлеосвячення бере свій початок від самих апостолів. Коли 

Спаситель послав на проповідь Своїх учнів, вони пішли і проповідували покаяння, 

виганяли бісів, і багатьох хворих зцілювали, помазуючи єлеєм. Це Таїнство, що 

було встановлене і заповідане Господом нашим Ісусом Христом, апостоли передали 

священнослужителям Церкви, що видно з наступних слів апостола Якова: «Хто з 

вас хворий, хай покличе пресвітерів Церкви і хай помоляться над ним, помазавши 

його єлеєм в ім'я Господнє. І молитва віри зцілить хворого і підійме його Господь; і 

якщо він гріхи вчинив, простяться йому» (Як. 5, 14–15). 

З цих слів апостола Якова можна зробити такі висновки. По-перше, хвороба, 

згідно з християнським світоглядом, є наслідком гріховності людського єства: 

хвороба тіла є нерозривно пов'язаною з гріховним станом душі. По-друге, таїнство 

Соборування покликане звершувати подвійну дію: сприяти тілесному зціленню і 

дарувати прощення гріхів. І, по-третє, зцілююча сила приписується не єлею, а 

"молитві віри".  

Відповіді на деякі питання, що пов’язані з таїнством Соборування 

Як необхідно готуваться до таїнства Єлеосвячення?  
До таїнства Єлеосвячення може приступити християнин, який регулярно 

сповідається і причащається Святих Христових Тайн. Безпосередньо перед 

звершенням Єлеосвячення або напередодні необхідно посповідатися. Після 

Єлеосвячення можна приступити до таїнства Причастя.  

Хто може брати участь в таїнстві Соборування?  

Усе чинопослідування Таїнства показує, що воно повинне звершуватися над 

хворою людиною, особливо, чиє здоров'я і саме життя знаходяться в небезпеці. 

Оскільки немовлята до семи років не приступають до таїнства Сповіді, 

Єлеосвячення не звершується над дітьми, що не досягли семирічного віку. 

Щодо прощення гріхів у таїнстві Єлеосвячення, необхідно зауважити, що це 

Таїнство зумовлене не необхідністю доповнити Сповідь, а скоріш, усвідомленням 

того факту, що зцілення душі є не менш важливим, ніж зцілення тіла: без першого 

неможливе останнє. Саме тому молитва про зцілення від хвороби пов'язана з 

проханням про відпущення гріхів. 

Як використовується єлей, що залишився після Таїнства?  
Єлей, що залишився від помазання, спалюється, після чого попіл має бути 

закопаний в спеціально приготоване місце для утилізації святинь. В 

чинопослідуванні відспівування є така вказівка: якщо після Єлеосвячення хворий 

незабаром помирає, то священик хрестоподібно возливає єлей на померлого. 

Чи являється таїнство Соборування, як багато хто думає, напутньою 

молитвою на смерть?  
Ні, це, передусім, Таїнство зцілення хворих і участі Церкви в співчутливій 

любові до важкохворого християнина. 

 


